

1979 - 1989

Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 по 15 февраля 1989 года, то есть 2 238 дней.



Цифры войны



✓ на Афганской войне побывали более 32 тыс. белорусов.

Из них 772 человека не вернулись с войны и погибли во время боевых действий

✓ 734 вернулись инвалидами.

Цифры войны



Всего через горнило Афганистана прошло около 620 тыс. советских военнослужащих и 21 тыс. гражданского персонала.

Из них 14 453 человека погибли и 417 пропали без вести.

Ввод советских войск

Вторжение советских войск в Афганистан в конце декабря 1979 года потрясло мировое сообщество. Президент США Картер в одном из своих первых заявлений по этому поводу сказал: "...оно изменило мое отношение к внешней политике СССР больше, чем что-либо другое за годы моего пребывания должности."



Ввод советских войск

- Еще один удар по СССР нанесли страны третьего мира. Например, конференция исламских стран в Исламабаде большинством голосов осудила действия СССР как агрессивные, несмотря на оказанную Советским Союзом длительную помощь многим из этих стран.
- Впервые Советский Союз применил организованную вооруженную силу за пределами своих границ и стран всеми признанного просоветского блока в Восточной Европе.
- После начала Афганской войны несколько стран объявило бойкот Олимпийским играм 1980 года, проводившимся в Москве.

Участники конфликта

Принимали участие вооруженные силы правительства ДРА с одной стороны и вооруженная оппозиция (моджахеды) — с другой.

Борьба велась за полный политический контроль над территорией Афганистана. В военный конфликт оказалась непосредственно втянута и Советская

A MARTICE





Участники конфликта



Моджахедам в ходе конфликта поддержку оказывали военные специалисты США, ряда европейских стран — членов НАТО, Китая, а также пакистанские спецслужбы.

Вывод советских войск

- Лидирующую роль в подталкивании СССР к переговорам о выводе войск из Афганистана играли Западные страны.
- •15 февраля из Афганистана полностью выведены советские войска. Выводом войск 40-й армии руководил последний командующий Ограниченным контингентом генерал-лейтенант Б. В. Громов, который, как утверждается, последним перешёл пограничную реку Аму-Дарья (г. Термез)



